Generator Meissnera

1. Przebieg ćwiczenia. 

2. Wpływ napięcia zasilania na stałość amplitudy napięcia wyjściowego generatora


Aby prawidłowo przeprowadzić pomiar wpływu napięcia zasilania na Uwy należy w Z1 i Z2 włączyć woltomierz napięcia stałego do 30V, a na zaciski Z3 i Z4 oscyloskop. Regulować napięciem zasilania i obserwować zmiany zachodzące na wyjściu układu. Dodatkowo, aby pomiar był bardziej dokładny, do zacisków Z5 i Z6 można podłączyć miernik napięcia w.cz. 

2.1. Układ pomiarowy.
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2.2. Tabelka pomiarowa.

	fn=      [kHz]

	UCC
	UWY

	 V
	V

	
	


[image: image3.png]¥ \
Il
il

-]

T2

Z5

Z3

1

OSCYLOSKOP

y o\

=cs [

[reea |

Z6

Z4

_|_

ZASILACZ

PE











           UWY

[image: image4.png]Z1

Z5

Z3

T2 5 .,_IC6
| &)
] w |

s [e adl

Z6

. I: T | FREQ. | |OSCYLOSKOP|
| I

Z4

+
ZASILACZ

Z2




UCC  [V]

3. Wpływ napięcia zasilania na stałość częstotliwości.


Pomiar wpływu napięcia zasilania na fWY powinien być wykonany podobnie jak pomiar wpływu napięcia zasilania na Uwy z tym tylko, że zamiast woltomierza w.cz. do zacisków Z5 i Z6 trzeba włączyć miernik częstotliwości. 
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3.1. Układ pomiarowy

3.2. Tabelka pomiarowa

	Ucc
	f

	V
	kHz

	
	


f  [kHz]











    







 Ucc [V]

4. Zakres przestrajania generatora.


   Pomiar zakresu przestrajania powinien odbywać się następująco.

Do zacisków Z3 i Z4 włączyć oscyloskop a do zacisków Z5 i Z6 miernik częstotliwości. Zmieniając pojemność gałką Cm lub Cp, obserwować zmianę częstotliwości. 

4.1. Układ pomiarowy.

4.2. Tabelka pomiarowa. 









         Uwy [V]
	Uwy
	f

	V
	kHz

	
	










        


f [kHz]

5. Wpływ pojemności obwodu rezonansowego na fwy.



Aby prawidłowo zbadać wpływ pojemności obwodu rezonansowego na fwy należy zbudować układ jak wyżej i dokonać pomiarów. 

5.1. Układ pomiarowy.


5.2. Tabelka pomiarowa.









         Uwy [V]
	Cm
	f

	pF
	kHz

	
	










        


f [kHz]
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6. Wpływ napięcia zasilania na stałość amplitudy napięcia wyjściowego generatora.



Aby prawidłowo przeprowadzić pomiar wpływu napięcia zasilania na Uwy należy w Z1 i Z2 włączyć woltomierz napięcia stałego do 30 V, a na zaciski Z3 i Z4 oscyloskop. Regulować napięciem zasilania i obserwować zmiany zachodzące na wyjściu układu. Dodatkowo, aby pomiar był bardziej dokładny, do zacisków Z5 i Z6 można podłączyć miernik napięcia w.cz.

6.1. Układ pomiarowy.
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6.2. Tabelka pomiarowa.









         Uwy [V]
	fn=         [kHz]

	Ucc
	Uwy

	V
	V

	
	










        


Ucc [V]

7. Wpływ napięcia zasilania na stałość częstotliwości 


   Pomiar wpływu napięcia zasilania na fwy powinien być wykonany podobnie jak pomiar wpływu napięcia zasilania na Uwy z tym tylko, że zamiast woltomierza w.cz. do zacisków 

Z5 i Z6 trzeba włączyć miernik częstotliwości. 

7.1 Układ pomiarowy.

7.2. Tabelka pomiarowa.

	Ucc
	f

	V
	kHz

	
	


f  [kHz]











    







 Ucc [V]

8. Zakres przestrajania generatora.


   Pomiar zakresu przestrajania powinien odbywać się następująco.

Do zacisków Z3 i Z4 włączyć oscyloskop a do zacisków Z5 i Z6 miernik częstotliwości. Zmieniając pojemność gałką Cm lub Cp, obserwować zmianę częstotliwości. 

8.1. Układ pomiarowy.

8.2. Tabelka pomiarowa.


















         Uwy [V]
	Uwy
	f

	V
	kHz

	
	










        


f [kHz]

9. Wpływ pojemności obwodu rezonansowego na fwy.



Aby prawidłowo zbadać wpływ pojemności obwodu rezonansowego na fwy należy zbudować układ jak wyżej i dokonać pomiarów.

9.1. Układ pomiarowy


9.2. Tabelka pomiarowa.









         Uwy [V]
	Cp
	f

	pF
	kHz

	
	










        


f [kHz]

-UWAGI-

A) nie należy przekraczać napięcia zasilania powyżej 25V

B) wartość pojemności obwodu rezonansowego podana jest w [pF]

C) jeżeli generator nie będzie chciał się wzbudzić należy ustawić potencjometry w maksymalnym położeniu

SPIS ELEMENTÓW

RYS. 8.1

R1 – 120k                      C1 – 47p                               

R2 –   33k                      C2 – 6,8p                               

R3 – 120k                      C3 – 56p                               

R4 –     1k                      C4 – 47p                    T1 , T2  - BC 238

R5 –     1k                      C5 – 47p                               

R6 –  3,3k                      C6 – 47p                               

R7 – 330k                      C7 – 10n                               

P1 –   47k                

RYS. 12.1    

R1 –  68k                      C1 – 560p                               

R2 –    3k                      C2 –   56p                               

R3 –  82k                      C3 – 560p                               

R4 –    1k                      C4 –   10n                 T1 , T3  - BC 107

R5 –330k                      C5 –     1n                  T2  - BF 238             

R6 –    1k                      C6 –     1n                               

R7 –   2M                      C7 –   47n                               

R8 –   390

R9 –   10k

R10 – 390  

P2 –   47k                
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